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  هوالعلیم
  نکات معادله خط

قبلی ، در   دردستگاه m(x,yمختصات نقطه () منتقل کنیم a,b:  اگر محور هاي دستگاه  مختصات  را از مبدا به نقطه ( 1نکته 

  دستگاه جدید به این صورت خواهد بود:                                                                                           
byY
axX

M

         

1132به صورت  xoy: معادله خطی  در دستگاه  1سوال   xy  است. اگر محور هاي مختصات را به موازات  خود
  )انتقال بدهیم معادله این خط در دستگاه جدید کدام است؟   -1و4به نقطه (

032الف)    xy                 (023ب  xy                     (332ج  xy                     (532د  xy  
  
  

به محتصات  ABوسط پاره خط   M: مختصات  2نکته 








d
c

B     و








b
a

A        :برابر است با






















2

2
db

ca

M   

  
  . مختصات مرکز دایره برابر است با: روي محیط دایره اي واقع اند   C)-3و5و ( B)1و5و( A)1و-1:سه نقطه ( 2سوال 

2و2)                             ج) (2و-1)                        ب)  (-1و2الف)(
1

)(1و-2)                              د(  

     وسط وتر است. ،مثلث قائم الزاویه در مرکز دایره محیطیراهنمایی: 
  

  
22                                عبارت است از:  Bو  Aفاصله دو نقطه    :  3نکته  )()( ABAB yyxxAB   

روي نیمساز ناحیه دوم می باشد  -5 عرض به Bروي نیمساز ناحیه اول وسوم و نقطه  7به طول   A: نقطه  3سوال 
  برابر ااست با:  Bتا   Aفاصله 
  10د)                                   62ج)                                 75ب)                                  8الف)   

  
  

   عرض نقطهنمایش داده می شود.          y=ax: معادله خطوطی که از مبدا مختصات می گذرندبه صورت کلی  4نکته 
  طول نقطه                                                                                                                                                              

62353چقدر باشدتا خط   m: مقدار  4سوال   mxy  از مبدا مختصات بگذرد؟  

a= 
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3الف)  
3ب)                              4

3ج)                                        2
4

                                 (3 د
2-  

  
  
baxy:  معادله کلی خطوطی که از مبدا نمی گذرند (عرض از مبدا دارند) به صورت  5نکته   .می باشد  
a      شیب خط   و :b عرض از مبدا :  

: معادله ي خطی که از نقطه 5سوال 










 3
1

A  12از مبدا آن با عرض از مبدا خط گذشته وعرض  yx  برابر

  باشد چیست؟
12الف)   yx              (12ب  xy                              (12ج  yx                        (1دy  

  
  

: خطوطی که شیب شان مساوي وعرض از مبدا مختلف دارند با هم موازیند . چنان چه عرض از مبدا آن ها نیز با  6نکته 
  هم برابر باشد با هم منطبق اند.

132چقدر باشند تادو خط   nو m: مقادیر 6-1سوال  yxmd 212و    :)(  ynxd برهم منطبق :)(
  شوند؟

2الف)  nm                (53ب  nm 11ج)                       ,  nm 12د)                   ,  nm ,  

132: دو خط  6-2سوال 
xy    523و  xy نسبت به هم چه وضعی دارند؟  

  ص کردموازیند                    ب)  منطبق اند                            ج)   متعامد اند                         د)   نمی توان مشخالف) 
  
  
  

 : کلیه خطوطی که عرض از مبدا  شان مساوي باشد در نقطه اي واقع بر محور عرض ها همدیکر را قطع می کنند. 7نکته 

643چقدر باشد  تا دو خط  m: مقدار  7سوال   yx  612و  yxm روي محور طول یکدیگر را قطع   )(
  کنند؟

  m= -4د)                                   m =2ج)                                    m=4ب)                    m= -2الف)   
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  : کلیه  خطوطی که طول از مبدا  شان مساوي باشد در نقطه اي واقع بر محور طول ها همدیکر را قطع می کنند 8نکته
  عبور می کند کدام گزینه در باره این خط همواره درست است؟  A)4و0:خطی که از نقطه ( 8سوال 

  ثابت است xمحل تلا قی با محور د)    مبدا خط ثابت استعرض از الف) معادله خط ثابت است  ب) شیب خط ثابت است        ج) 
  
  
  

  که شیب آن صفر است. y=kاز  عبارت است  : معادله عمومی خطوطی که موازي محور طول می باشند 9نکته 
1252به معادله   D: خط  9سوال   myxyxm   چقدر است؟  mموازي محور طول است مقدار )(
  m = -3د)                                   m =3ج)                                     m =2ب)                      m=1الف) 

  
  

  که شیب آن تعریف نشده است. x=kاز عبارت است  : معادله عمومی خطوطی که موازي محور عرض می باشند 10نکته
: اگر خط   10سوال 112 ymxm   چقدر است؟ mموازي محور عرض باشد مقدار  )()(

2د)                                     m=1ج)                             m=-1ب)                      m= 2الف)  
1=m  

  
  

  می باشد. xومعادله ي محور عرض  y: معادله ي محور طول  11نکته 
),(: اگر  11-1سوال nmA     و),( nmB   دو سر یک پاره خط باشند معادله عمود منصفAB کدام است؟  

  y= 0د)                                     y=- xج)                                     x=0ب)                     x=mالف)   
  

  عمود باشد چیست؟ 2y) گذ شته  وبر خط 0و-2: معادله ي خطی که از ( 11-2سوال 

2ج)                                   xب)                      yالف) 
1

y                                (2د
1

x  

  
  باشدرا به صورت زیر نیز می توان نوشت q, p: معادله ي خطی که طول از مبدا وعرض از مبدا  آن   12نکته 

1اثبات کنید:                                                                                                                        
q
y

p
x  

  قطع می کند برابر است با: -2ومحور طول ها را در نقطه  3: معادله ي خطی که محور عرض ها را در نقطه  12سوال 

132الف)  
yx                (123ب 

xy                         (132ج 
yx                          (132د 

yx-  
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  می باشد. y=-xو معادله ي  نیمساز ناحیه دوم وچهارم  y=x: معادله ي  نیمساز ناحیه اول وسوم  13نکته 
axy: خط 13-1سوال 2 به ازاي چه مقادیري ازa موازي نیمساز ربع اول است؟  

  aد)   هیچ مقداراز                                a=2ج)                                  a=-1ب)                      a= 1الف)   
2: نقطه برخورد دو خط 13-2سوال  xy     2و mxy  ر بر نیمساز ربع دوم واقع است در این صورت  مقدا

m   :برابر است با  
   -3د)                                     -2ج)                                            3ب)                           2الف)     
  

  باشد آن گاه :   Ax+By+C=0: اگر حالت کلی معادله ي خط به صورت  14نکته 

A
c            طول از مبدا                  و

B
c                عرض از مبدا               و

B
A .شیب         خواهند بود  

  است  . عرض از مبدا آن چقدر است؟ -1وطول از مبدا آن  -3: شیب خطی  14سوال 

3ج)                                         -1ب)                            3الف)      
    -3د)                                      1

  
 

  : اگر شیب وطول از مبدا دو خط با هم برابر باشند آن دو خط بر هم منطبق اند. 15نکته 
  از مبدا دو خط برابرند آن گاه این دو خط ... :  شیب وطول 15سوال 

  ج) موازیند       د)  منطبق اند     درنقطه اي واقع برمحور طول هایکدیگرراقطع می کنندالف) بر هم عمودند      ب) 
  
  

  : اگرطول از مبدا وعرض از مبدا دو خط با هم برابر باشند دو خط بر هم منطبق اند.   16نکته 
  )این دو خط از مبدا نمی گذرند؟(وضعی دارندخط که طول ازمبداوعرض از مبدابرابرداشته باشندنسبت به هم چه : دو  16سوال 

  قطه متقاطعندالف) عمودند                 ب)  موازیند                              ج)   منطبق اند                            د) فقط در یک ن
  

  طول از مبدا وعرض از مبدا مساوي داشته باشد آن گاه  خط بر نیمساز ناحیه اول وسوم عمود است. : اگر خطی 17نکته 
  : خطی که طول از مبدا وعرض از مبدا مساوي داشته باشد 17سوال

  الف)  موازي محور طول هاست .                                     ب) از مبدا مختصات می گذرد.
  ناحیه سوم عمود است .                             د)  موازي نیمساز ناحیه اول است.     ج)بر نیمساز   
  

: اگر طول از مبدا وعرض از مبداخطی قرینه باشند آن گاه  خط بر نیمساز ناحیه دوم وچهارم عمود است.      18نکته 
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  ض از مبدا قرینه یکدیگر باشند؟: خطی که طول از مبدا وعر 18سوال 
  الف) بر محور طول عمود است.                                      ب) با نیمساز ناحیه دوم موازي است.

  ج)  بر نیمساز ناحیه سوم عمود است .                          د) شیب آن برابر یک است.      
  

   1mm) باشد .       -1هر گاه حاصل ضرب شیب هاي آن ها برابر  منفی یک( : دو خط بر هم عمودند 19نکته 
  (شیب شان معکوس وقرینه یکدیگر باشد).  

yxمتعلق به   -3:معادله خطی  که در نقطه اي به طول 19سوال 32  بر همین خط عمود باشد کدام است؟  

xyالف)   2
3

                 (ب 1323 yx        (632ج  xy                      (3دy    

می گذرد برابر است با :                        Bو    A: شیب خطی که از دو نقطه  20نکته  
AB

AB xx
yy

m AB




  

: نقاط  20سوال








k

A
و    2











 7
12

k
k

B   مفروض اند  به ازاي چه مقداري ازk    خطAB     بر نیمسازناحیه دوم

  وچهارم عمود است؟
      k =2د)                                  k =0ج)                                  k=-1ب)                         k=5الف) 

  
      

  AC                                =mABmزمانی بر یک استقامت اند(روي یک خط هستند) که      A,B,C: سه نقطه  21نکته 

  بر یک استقامتند؟ m(Cو m-3و  (  B)-2و1،  (   A)1و2سه نقطه (  m:به ازاي چه مقدار  21سوال
   m =-2د)                              m =-5ج)                                  m=5ب)                      m=7 الف)

  
      Ax-=m(xAy-y(بگذرد به صورت :                            A)x,yو از نقطه ( m: معادله خطی  که شیب آن  22نکته 

: معادله خطی  که از نقطه 22سوال







 3

1
A    23بر خط

xyx


   :عمود باشد ، عبارت است از  

25الف)    xy           (52ب  xy                         (25ج  xy                         (دxy 25       
  

  می گذرد عبارت است از:           B,A: معادله خطی که از دو نقطه  23نکته 

                     )( A
AB

A xx
xx
yy

yy AB 



                                             یا

ABA

A

xx
yy

xx
yy

AB







      

  ست؟می گذرد کدام ا B)-3و2و (  A)1و -2: معادله خطی که از دو نقطه (23سوال 
الف)  xy ب)            2 1xy                  (جxy 2                               (1د xy   
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   طول از مبدا×  عرض از مبدا              برابر است با : :  مساحت حاصل از برخوردخط با محورهاي مخصات 24نکته 

                                                                                                                                                          2  
1243:مساحت سطح محصور بین خط 24سوال  yx 00وخطوط  yx   چند واحد مربع است؟  ,
             6د)                                         8ج)                                       4ب)                            12الف)

  
22ا:                                                       از مبدا مختصات برابر است ب  A: فاصله نقطه 25نکته 

AA yxOA    
: فاصله نقطه تقاطع دو خط   25سوال 23yx    3وxy   :ازمبدا مختصات برابر است با  

  5د)                                   3ج)                                          2ب)                          1الف)   

از خط   A: فاصله نقطه  26نکته  cbyax طه مقابل به دست می آید:        از راب      
22 ba

cbyax
d AA




  

: فاصله نقطه اي واقع بر نیمساز ناحیه دوم از خطی به معادله 26سوال 423 xy  واحد است .  133برابر
  عرض از نقطه  کدام است؟

  8د)                                        7 ج)                                        6ب)                           5الف)   
  

: فاصله مبدا مختصات از خط  27نکته  cbyax          :از رابطه مقابل به دست می آید
22 ba

c
OH


 

522:  فاصله مبدا مختصات از خط  27-1سوال  yx  برابر است با  
    2د)                                            4ج)                                     5ب)                  52الف)   
: فاصله مبدا مختصات از نقطه ثابت دسته خطوط  27-2سوال  42732 ymxm   کدام است؟  )()(
    4د)                                      22ج)                                        2ب)                      2الف) 

  

: فاصله دو خط موازي برابر است با:                                                        28نکته 
22 ba

cc




  

: فاصله دو خط 28سوال 322 yx    و 544 yx  . را پیدا کنید  

8الف)
16ب)                         2

8ج)                                     2
    22د)                                22
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  : هر چه شیب خط بیشتر باشد زاویه اي که آن خط با جهت مثبت محور طول ها می سازد بزرگتر است. 29نکته 
  ها زاویه بزرگتر می سازد ؟ xکدام یک از خطوط زیر با جهت مثبت محور   2R: در فضاي 29سوال

1الف)   xy             (بxy 2                          (627ج  yx                         (12د  xy   
  
  

مثبت باشد زاویه اي که خط با جهت  مثبت محور طول درست می کند زاویه اي تند واگر  : اگر شیب خط   30نکته 
  شیب خط منفی باشد زاویه اي که خط با جهت  مثبت محور طول درست می شود زاویه اي باز است.

xy: خط  30 -1سوال 212    35با خطx  چه زاویه اي می سازد؟  
  45 د)   ْ                                          90 ج)  ْ                             60ب)   ْ                        30الف) ْ
  بسازد کدام است؟  135 بگذرد وبا جهت مثبت محور طول ها زاویه  ْ A)1و1: معادله خطی که از نقطه ( 30-2سوال

xyالف)                   (2ب xy                 (1ج xy                                  (دxy  

  
  

  محل برخورد میانه هاي آن برابر است با :   Gتشکیل یک مثلث بدهند نقطه ي    C,B,A: اگر سه نقطه ي  31نکته 

                     3
CBA

G
yyyy 

                             3و
CBA

G
xxx

x


     

        
     -محل برخورد میانه   Gراس هاي یک مثلث باشند مختصات نقطه  C)6و1( B)2و7و( A)1و3: اگر سه نقطه ( 31سوال

  هاي برابر است با:

3)                           د)  (9و11)                                ج)  (3و11ب)   (                  ) 1و1الف) (
  )  3و 11

  
رابطه زیر  باشند بین رئوس این متوازي الاضلاع ABCDچهار راس متوازي الاضلاع   D, C , B , A: اگر   32نکته

DBCAبرقرار است:                              xxxx                      وDBCA yyyy   

: اگر 32سوال









 3
3

A و







 3

3
B و








 6

6
C   مختصات سه راس متوازي الاضلاعABCD     باشند مختصات

  برابر است با  ؟  Dراس 

الف)  









ب)                       12










6
ج)                                     12








12
د)                            6








12

6   
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٥ 



 

 

خط:  دو  33نکته  cbyax   و cybxa اگرتشکیل یک دستگاه بدهند حالت هاي زیر برقرار است  

الف) دستگاه جواب ندارد(دو خط با هم موازیند ) ؛ هرگاه  :                                                         
c
c

b
b

a
a








  

 ار جواب دارد(دو خط منطبق اند) ؛ هرگاه:                     ب) دستگاه بی شم      
c
c

b
b

a
a








  

ج) دستگاه  یک جواب دارد (دو خط متقاطع اند) ؛ هرگاه :                   
b
b

a
a





  
د) دو خط بر هم عمودند ؛ هرگاه :         bbaa  

 

دستگاه   n,mازاي چه مقادیري از :به  33-1سوال







22
12

nyx
xymx بی شمار جواب دارد ؟  

  n =-4وm =0د)     n            =-2وm =0ج)     n                   =2وm =-1ب)            m= n =0الف)  
  

  دستگاه زیر جواب ندارد؟m:به ازاي چه مقدار  33-2سوال
  m =-2د)                                  m =2ج)                                 m =-1ب)                   m =1الف) 

nyxmdچه اعدادي باشند تا دو خط   nوm:    33-3سوال  112 nyxnmdو    )( 253 


   در

  نقطه ي
  تلا قی کنند A)1و-1(

m 5و  n=2د)                     m=-1و  n=2ج)                        m=1و  n=-2ب)         m= n= -1الف)
1

  

  
58دو خط  m: به ازاي چه مقدار  33-4سوال  ymx    152و  yx برهم عمودند؟  
  0د)                                       1ج)                                           2ب)                        3الف) 

  
  : دو نقطه نسبت به یک خط متقارن اند هرگاه خطی که از دو نقطه می گذرد بر خط مزبور عمود باشد. 34نکته 
  نسبت به کدام یک از خطوط زیر قرینه یکدیگرند؟ B) -2و1و  (  A) 2و -1دو نقطه ي (: 34سوال

 نیملک،کوچھ حکمت، کوچھ پرو ابانیآموزشگاه سراج:اراک،خ
 ٠٨۶-٣٢٢٣٠۶١٨تماس: تلفن

 یمدارس استعدادھا یآزمونھا یو آمادگ یتیتقو یکلاسھا برگزارکننده
 .یدرخشان و نمونھ دولت

آزمون  یآمادگ ی)براییابتدا ژهیماخ(و یآزمونھا برگزارکننده
 ھفتم. یورود زھوشانیت

https://t.me/amoozeshgahseraj 



 

 

yxالف)             (بyx 2                             (جxy 2                          (دxy 2  
  

: قرینه یک نقطه    35نکته 








y
x

A   :  

الف) نسبت به مبدا مختصات :     











y
x

A  
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ب) نسبت به محور طول ها :        










y
x

A  

ج) نسبت به محور عرض ها :          









y
x

A  

x= m                 :د) نسبت به  خط 






 


y
xm

A
2   

nyه) نسبت به خط                       :










yn

x
A

2
  

و) نسبت به نقطه  








b
a

M              











yb
xa

A 2
2  

نیمساز ناحیه اول وسوم            ز) نسبت به 








x
y

A  

س) نسبت به نیمساز ناحیه دوم وچهارم     











x
y

A  

 
),(: نقطه هاي  35 -1سوال  32 A    و),( 23 B  نسبت به کدام یک از خط هاي قرینه یکدیگرند؟  

  ها   yها                  د)  محور    xناحیه دوم      ب)  نیمساز ناحیه اول           ج)  محور  الف)  نیمساز
  عبارت است از: x-1=0نسبت به خط  A)4و1: مختصات قرینه نقطه ( 35-2سوال

  )-2و   -1د)  (         )                 -3و1)                        ج) (-2و1)                      ب)  (-2و2الف) (
  

  ) متقارن است؟1و -1) با کدام یک از نقاط زیر نسبت به نقطه (-1و2: نقطه ( 35-3سوال
  ) -2و -1)                         د)   (3و -4)                       ج) (-3و 1)                ب)  (-3و -4الف)   (

  
  از رابطه ي زیر به دست می آید.  ABCسه راس یک مثلث باشند مساحت مثلث   C,B,A:اگر نقاط 36نکته 

  

٦ 



 

 

        ))(())(( BACACABA yyxxyyxx 2
1

 

)()()(و  یا                                                                               BACACBCBA yyxyyxyyx 2
1

 

    
  برابر است با ؟  C)6و6و (  B)-3و3، (  A)3و -3:مساحت مثلثی با رئوس ( 36سوال  

                                                                 72د)                                     9ج)                                  36ب)                           18الف)   
  

 نیملک،کوچھ حکمت، کوچھ پرو ابانیآموزشگاه سراج:اراک،خ
 ٠٨۶-٣٢٢٣٠۶١٨تماس: تلفن

 یمدارس استعدادھا یآزمونھا یو آمادگ یتیتقو یکلاسھا برگزارکننده
 .یدرخشان و نمونھ دولت

آزمون  یآمادگ ی)براییابتدا ژهیماخ(و یآزمونھا برگزارکننده
 ھفتم. یورود زھوشانیت
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ما توی این مسیر هواتون رو داریم
چــجــوری ؟! اینجوری

آزمون

نمونه سوال

آموزش
جــزوه

نویـن گام

گام به گام

اخبار مهم

کاربرگ

1

کنکوردبیرستانابتدایی
😉

novingam.com novingam.com

novingam.comnovingam.com

مرجع آموزش ابتدایی، دبیرستان و کنکور


